



学党史 悟思想 办实事 开新局

“建党百年 初心之路”全国巡展走进郑州

(上接一版)启动仪式现场,两辆红色全媒体巡展大巴采用沉浸式、互动式的体验方式,用视频、图片以及相关物品展示百年党史、百年伟业、百年初心,以及郑州的发展成就和优秀党员形象。不少市民纷纷走进大巴参观,并拿着现场发放的红色明信片,郑重写下“送给党的一句话”。明信片印有手绘的红色教育基地,印章也是红船、二七塔、浦东等代表建筑物。大家表示,通过现场参观、明信片打卡,仿佛身临其境踏上“红色之旅”。

如今,这里是黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区,是获得国家批复建设的国家中心城市之一。在革命年代,二七区是中国共产党领导的京汉铁路工人大罢工的中心,是全国唯一以纪念重大革命历史事件而命名的区,“二七精神”的传承弘扬,给这片土地带来非凡的荣光。澎湃新闻将运用图文、视频、在线互动等全媒体方式,做好百年党史和永葆初心在郑州的展示,同时做好郑州革命故事的挖掘和报道。

野投向郑州深厚的人文底蕴、改革发展取得的巨大成就、未来的战略擘画,把郑州的美好和未来向全网、全国和全球传播。

郑州市委宣传部相关负责人表示,郑州是一个红色基因非常深厚的城市。建党百年,伴随着二七塔“东方红”熟悉的旋律,郑州国家中心城市现代化建设如火如荼。近一个世纪以来,郑州从“郑县”到国家中心城市,如今常住人口达1260万人、经济总量超1.2万亿元、中国城市综合竞争力20强,区位优势、人力资源优势、历史文化优势、内陆开放优势、产业基础优势和战略叠加优势六大优势愈加凸

感悟红旗渠精神 汲取党史教育力量

太行山,漳河穿山来”的战争年代,切实感受到了引漳入林的艰难,更感受到了党员干部当年的决心和雄心。在青年洞,党员面向鲜红的党旗庄严宣誓,重温入党誓词,坚定共产党人理想信念。

现场教学环节中,大家走进太行山中的石板岩镇,观摩谷文昌精神纪念馆和扁担精神纪念馆。从“在老百姓心中树起了一座不朽丰碑”的老党员干部谷文昌事迹,到“艰苦创业、勤俭办社、一心为民、开拓创新的扁担精神,大家深受教育。

用好“三张图” 让党史学习教育在基层落地开花



星”支部书记周讲堂活动,让支部书记讲经验、谈感悟、亮行动,进一步加强基层党组织的思想沟通,督促在日后工作中取得更大的进步。通过看红色电影、分享红色故事、组织党史知识竞赛、开展红色教育活动、去兰考等红色教育基地现场教学等多种形式,丰富党史学习内容和方式方法,提高学习质量增强学习效果。

拓宽一张“实效图”,高质量服务。将列入台账清单事项,明确牵头领导,牵头站所,建立台账,限期落实,实行周通报制度。截至目前,列入台账清单事项共14个,已解决3个,正在解决8个,3个已拟订方案;扎实开展“我为群众办实事”实践活动,活动开展以来,镇村两级干部共走访群众党员1600多人次,走访慰问低保五保残疾人200多户;便民服务大厅受理群众服务事项3100多件。为确保“三夏”生产顺利,成立15支党员志愿服务队小分队,深入田间地头(如图)解决群众生产中遇到的困难和问题。

“适老化”服务 让老人办事更舒心

近日,记者来到惠济区政务服务大厅,大厅里,老人服务专窗的牌子醒目又温馨,62岁的杨先生正在办理驾驶证期满换证事项。政务服务大厅帮办员热情接待,全程引导陪办,协助办完了所有业务。杨先生说:“我们年龄大了,不会用电脑和智能手机,更别说网上办理,来到政务服务大厅,有专门工作人员帮我解答,办事清楚快捷又便利放心,而且服务体验度非常好。”

务“适老化”,完善配套基础设施,让老人办事更舒心。

喜迎党的百年华诞 “七个100”系列活动启动



据了解,“七个100”即百条建议征集、百幅作品展党史、百名党员先锋、百场讲堂话初心、百名党员大合唱、百名群众大联欢及百米画卷共描绘。

群众重新回到那一段段激情燃烧、热血沸腾的革命岁月。随后,入党誓词、互道共建协议书、《任长霞》《百年正青春》等环节将奋勇前行的精神再次传递,活动现场,一个又一个红色主题的精彩演出赢得了在场群众的阵阵掌声。

小升初入学服务平台明天开放

选报民办初中意愿须登录此平台

本报讯(记者 王红)2021年“小升初”,市区民办初中招生全部实行网上报名。昨日,教育部门公布了《郑州市义务教育入学服务平台使用说明书》,按照计划,全市2021年“小升初入学服务”将于6月17日开放。

按照《说明》要求,2021年“小升初”,郑州市区小学毕业生可通过“郑州市义务教育入学服务平台”(rxfw.zz.edu.net.cn)查看小升初报名信息、选报、查看民办初中学校志愿,查看电脑派位录取结果等。小学毕业生若选报民办初中学校意愿,必须通过“入学服务平台”进行选报。

按照计划,平台将于6月17日开放,毕业生及家长可通过计算机、手机访问“郑州市义务教育入学服务平台”,选择“小升初入学服务”模块后进行相关操作。

2021年全市民办初中学校报名时间为6月17日8:00~6月19日23:59,过期系统将自动关闭。在此期间,报名者可登录“入学服务平台”,点击“民办初中学校报名”,在“民办初中学校志愿”页面,选择志愿学校,选择完毕后,点击“确认”按钮,弹出的对话框将显示报名者选择的志愿学校,核对无误后请点击“确认”,之后系统提示志愿填报完成。志愿选报确认后,如果需要修改变更志愿信息,只能在最近变更时间半小时后进行。

电脑派位结束后,小学毕业生及家长可通过“入学服务平台”查看电脑派位录取结果。被民办初中学校录取的学生不再参加其他学校的招生。咨询电话:0371-86588052、86588053、86588056。

中小学“五项管理” 落实不到位可举报

本报讯(郑报全媒体记者 张亮)记者昨日从省教育厅获悉,为进一步推动中小学“五项管理”相关政策规定落实落地,根据国务院教育督导委员会办公室《关于开展“五项管理”实地督查工作的通知》要求,我省日前发布《关于对中小学“五项管理”公开征集问题线索的公告》。

《公告》显示,此次中小学“五项管理”落实情况举报内容包括手机、睡眠、读物、作业、体质管理。其中,手机管理主要包括:对学生带手机进校园进行严格管控、建立学生手机校园内统一保管制度、对用手机布置或完成作业行为进行管控、对学生使用手机进行教育引导。睡眠管理主要包括:落实中小学上课时间规定、建立学生按时就寝制度、管控校外培训时间及培训内容、加强网课平台和网络游戏管控、开展学生睡眠监测。读物管理主要包括:对课外读物进校园管理监督、校园推荐图书质量把关、校园内销售课外读物行为管控、严禁强制或变相强制学生购买课外读物。作业管理主要包括:严控书面作业量、教师指导学生作业、批改学生作业。体质管理主要包括:开设体育与健康课程、落实大课间体育活动及每天锻炼1小时制度、学生近视眼防控、落实体质健康测试制度。

实名举报方式为:关注“中国教育督导”微信公众号→点击右上角“互动平台”模块→弹出菜单后点击“举报平台”→对相关情况进行实名举报。

B11线路优化调整首日 志愿者街头答疑解惑

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 靳涛)为配合我市道路整治提升工程,进一步美化城市道路环境,方便市民出行,6月15日起,郑州公交B11线路进行了优化调整,线路优化调整后,为尽快让广大市民乘客在第一时间熟知线路走向,郑州快速公交“海燕”党员先锋队的志愿者们于早高峰期间相约来到南三环嵩山路口,开展相关志愿服务活动。

志愿者在倡导绿色出行的同时,还将市民对公交线路走向的意见和建议进行了搜集,经过统一归纳整理后,逐级上报给运营管理部门,及时回应乘客所需。在南三环嵩山路口,志愿者们一边积极引导,一边向广大市民宣传绿色出行理念,遇到需要帮助的乘客,志愿者们还会积极上前帮助和引导。

据了解,本次线路调整后,郑州快速公交“海燕”党员先锋队适时展开志愿服务活动,积极为广大乘客答疑解惑,方便市民出行。“目前,我们郑州市在公交出行方面真是越来越方便了,尤其是近两年社区接驳公交车的出现,更加贴近市民生活,解决了出行最后一公里的问题,真的很方便!”市民张阿姨感叹道。

缅怀革命先烈 重温红色记忆

日前,在庆祝中国共产党成立100周年之际,中原区委老干部局组织离退休党员干部开展了“向党说句心里话”主题党日活动。

动。一起缅怀革命先烈,重温红色记忆,接受精神洗礼。

“作为一名在党50年的老党员,我将牢记党恩,不忘党情,永葆跟党走,为党的光辉事业奉献一生。”活动中,中原区广大离退休党员干部表达了激动的心情。

老党员们纷纷表示,要把学习党史、感悟党恩中激发的信心信念,转化为推动中原区“十四五”高质量发展建设国家中心城市的动力,为奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献智慧和力量。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(七十六)

和谱好比国之气血,为社会补给能量,给国家增强活力。天人合一、协和万邦、和而不同,和谐蕴含了中国人的生存智慧,体现着中国人的精神基因,也昭示着中国人的社会理想。

我们倡导的和谐,是人与人、人与社会、人与自然的有机统一。和谐的中国,是民主与法治相统一、公平与效率相统一、活力与秩序相统一、人与自然相统一的社会主义国家。和谐的中国,秉持世界持久和平的理想,心系人类共同繁荣的命运,担当永续发展的历史责任。